

( О боязни крупных городов и оторванности от рабочих.  
О заявке на вооружение и боеприпасы )

И.В.СТАЛИН - А.И.МИКОЯНУ 3 февраля 1949г(№0862)

Микояну.

Передай Мао Цзе-дуну содержание этой телеграммы.

Первое. Мы очень рады, что китайские товарищи овладели большинством крестьянства и студенчества, но очень опечалены тем, что у них нет большинства в рабочем классе. Об'ясняем это тем, что китайские коммунисты мало имели дела с большими промышленными центрами.

Нужно во что бы то ни стало и поскорее ликвидировать этот недостаток. Большие города должны превратиться в базы коммунизма. Не только не нужно бояться занимать большие города, а, наоборот, надо стараться занять их поскорее и превратить их в свои крепости. Основу независимости Китая составляет индустриализация, но индустриализировать Китай невозможно без овладения большими городами и другими индустриальными центрами.

По известному положению марксизма-ленинизма коммунисты не могут овладеть своей страной и руководить ею, не имея большинства в рабочем классе. Нужно на фабриках и заводах и на железных дорогах создать группы рабочих-коммунистов и сочувствующих коммунистам. Нужно открыть приём в члены компартии проверенных рабочих и служащих из трудовой интеллигенции. Нужно помочь рабочим улучшить свое материальное положение без забастовок или при помощи забастовок. Нужно издать закон о труде и страховании рабочих от болезни, инвалидности, старости. Во главе профсоюзов надо иметь испытанных коммунистов, таких, которые не сбегут от коммунистов в случае трудностей, а будут стоять твердо на коммунистических позициях. Профсоюзы должны быть в руках коммунистов.

Все эти мероприятия помогут Вам овладеть рабочим классом. В выработке законов о труде мы Вам поможем.

Второе. Нужно во что бы то ни стало овладеть рабоче-крестьянской молодежью и женским освободительным движением. Можно

было бы создать что-либо вроде "Совза молодых патриотов" по линии молодежи и "Демократического союза женщин" по линии женского движения. Этого дела нельзя откладывать.

Третье. Когда русские коммунисты пришли к власти, они еще меньше умели управлять крупными городами и страной, чем китайские коммунисты в настоящее время. Однако, в течение двух-трех лет русским коммунистам удалось выработать свои кадры, свою интеллигенцию из среды рабочих, крестьян, трудовой интеллигенции, молодых офицеров армии и таким образом овладеть управлением страной.

Сила русских коммунистов состоит в том, что девять десятых всех советских кадров промышленных, финансовых, сельскохозяйственных, железнодорожных, административно-управленческих состоят либо из бывших рабочих и трудовой интеллигенции, либо из сыновей и дочерей рабочих, крестьян и трудовых интеллигентов. Мы думаем, что Вам пригодится этот наш опыт в деле выращивания своих китайских кадров. Нужно побольше направлять рабочих, крестьян, их детей, молодых офицеров в школы или специальные курсы для обучения разным специальностям по управлению промышленностью, сельским хозяйством, транспортом, хозяйством больших городов, финансами и т.п. Если у Вас нет таких школ, надо их создать поскорее. Мы Вам поможем.

Конечно, первое время русские специалисты помогут Вам наладить хозяйство страны. Но русские специалисты могут составить лишь каплю в море. Вам нужны тысячи и тысячи своих китайских кадров. Без таких кадров управлять страной нельзя. Вы внигрываете войну с большим успехом, но Вы наверняка проиграете Китай, если не будете иметь своих китайских кадров. Если нужно будет, мы можем принять в свои школы некоторое количество Ваших людей для обучения их разным специальностям.

Четвертое. У нас нет теперь зениток и противотанковых пушек иностранного производства. Если китайские коммунисты хотят, мы можем послать им зенитки, противотанковые пушки и противотанковые ружья русского производства. Что касается организации военной промышленности, то мы можем Вам помочь по мере своих сил. Хотел мы можем Вам прислать.

3 февраля 1949г.

СТАЛИН